



## 甬超来了 看球去!

### 周末揭幕战 看台免费开放

本周末，“永泰运杯”2024年宁波市足球超级联赛（简称甬超联赛）即将拉开大幕。

“上周分组抽签结果出炉后，我们结合开幕式筹备、电视和网络直播等因素，适当调整了首轮赛程安排。”赛事组委会相关人士告诉记者，开幕式暨揭幕战定于3月30日下午在宁波市体育发展中心体育场举行，届时球迷们可前往体育场看台免费观看。



▲海曙好美首发队队员（橙色球衣者）参加中国足协杯正赛场景。市足协供图

## 1 宁波最高水平的 11人制足球赛事

作为宁波水平最高、影响最大的11人制足球赛事，甬超联赛今年迎来第九届比赛。与上赛季相比，“永泰运杯”2024年甬超联赛参赛球队仍为11支，整体比赛规模保持不变。

根据竞赛规程，比赛分两个阶段进行，第一阶段分两组展开单循环赛，第二阶段采用淘汰赛排定名次。

抽签仪式上，去年甬超联赛第一名海曙队 and 第四名镇海队以种子队身份进入A组，亚军和季军奉化队、前湾队以种子队身份进入B组。

值得一提的是，上赛季前八名队伍中，还有3支进入了A组，分别是上届第五名鄞州队、第六名宁海队、第七名北仑队。由此，A组颇具“死亡之组”成色。

3月30日14:30，开幕式后的揭幕战由上赛季冠军得主海曙好美首发队对阵鄞州优翔FC队。海曙好美首发队两周前在市体育发展中心体育场参加了2024中国足球协会杯正赛第一轮（宁波赛区）比赛，接下来又将在甬超联赛揭幕战亮相。

## 2 本周六的揭幕战 就是一场焦点比赛

“与参加全国足协杯正赛时相比，队伍的阵容变化不大。我们的队员一向以在宁波工作、学习和生活的本土球员为主，近几年框架相对比较稳定。从去年获得甬超冠军、浙超第三名，到今年参加全国足协杯资格赛和正赛，球队阵容并没有太大变化。”海曙好美首发队主教练戎波澄告诉记者，由于前段时间参加了全国足协杯赛，故此近期并没有特别为甬超联赛组织强化集训和热身赛，“今年甬超结束后，浙超联赛就将开始，所以也希望通过甬超比赛逐步调整好队员状态，争取在今年的浙超联赛上有更好的表现。”

参加揭幕战的另一支队伍鄞州优翔FC队，也是宁波业余足坛传统强队，本场对阵毫无疑问是首轮比赛的焦点战。届时，球迷朋友可以前往球场看台免费观赛，为支持的球队加油助威。

“根据组委会安排，揭幕战期间免费开放两个看台，11号看台为鄞州队球迷看台，14号看台为海曙队球迷看台。”宁波市足球协会常务副秘书长俞学丰告诉记者，今年甬超联赛所有比赛场次均免费向球迷开放，“球迷朋友可以到现场观看，也可以通过现场直播关注比赛。本周末，甬超开幕式和揭幕战由宁波电视台四套现场直播，其余4场比赛由NB足球平台进行网络直播。”

根据赛程安排，首轮其余场次也都在市体育发展中心体育场进行，对阵和时间分别是：3月30日9:30，象山半岛队VS宁海蒙恩队；3月31日10:00，镇海优康队VS北仑鑫合队；3月31日12:00，余姚腾宇队VS慈溪勇虎队；3月31日15:00，前湾绿澄联勇盛队VS奉化海威股份队。

记者 戴斌



任建国接受采访。记者 施代伟 摄

## 借新笔墨风格 表达“写意精神”

### 任建国中国画展明天举行

泼墨写意大胆而创新，人物山水融合相得益彰……3月30日，“再寻桃花源·乡情篇——任建国中国画作品展”将在宁波美术馆举行，这也是继去年中国美术馆展览之后，任建国中国画巡展的第一站，“我夫人是宁波人，这里也是我的第二故乡，能把作品带到家乡父老面前，非常荣幸。”任建国接受采访时表示。

任建国，1957年生于北京，当代水墨画家。

去年12月，任建国“再寻桃花源”个展亮相中国美术馆，引发不小的关注。中国美术馆馆长吴为山表示，任建国从中国画笔意墨韵的“写意精神”出发，有机融入抽象和表现性的语言元素，形成抽象与写意融合、写意与表现融合的新笔墨风格。展览涵盖了任建国青年时代的工笔重彩到最新创作的写意风格，表达了画家对时代的讴歌和对美好生活的向往。这一切，都融于其“古意今趣”的新写意格调中。

此次来甬的展览分“记忆重启”“乘物游心”“云海听风”“桃花依旧”“自有我在”5个单元，共展出80余件作品，展示了画家从工笔重彩到新写意风格的创作成果。任建国表示，他的中国画创作从传统出发，融入现代因素，“在创造性转化语境中表达热爱美好生活的主题，讴歌祖国山川和自然之美，是我画中主要营造的意境。”

“这次宁波展览的主题定义为乡情篇。”任建国说，这里的乡情有二个层面的含义，一是参展作品系统记录了他对中国乡土人情与乡间民俗的艺术理解，二是表达他对宁波第二故乡的情感寄托。

任建国旅居澳大利亚30多年，其间每年都会回国一到两次进行创作采风，“这么多年来，我在宁波待的时间要比在北京长，宁波人文气息浓厚，自然风光秀美，在这里采风作画，非常惬意。”

中央美术学院教授、著名美术评论家于洋是宁波站展览的策展人。在展览前言中，于洋分享了自己的策展初衷，“在古今与中西之间，从记忆到现实，从游物到游心，任建国的艺术创作走的是一条深植传统而又广收博取的道路。这使他笔下的人群与风物，既有魏晋山水画‘澄怀味象’的清澈洒脱，又有面对故园乡土‘写物之生’的亲感和奋。”

记者了解到，3月30日晚上8点至10点，新东方教育科技集团董事长俞敏洪将来到宁波美术馆，通过直播与任建国完成一次艺术对话。

记者 施代伟 黄银凤 通讯员 徐良

3月16日，球迷在市体育发展中心体育场观看中国足协杯正赛。记者 戴斌 摄